

DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky utca 1. sz. földszint. (Arany Bika bérház.) Tel.: 113. (7 mellék-állomással). Szerkesztőségi hivatalos órák d. u. 3-7-ig.

KELETMAGYARORSZAGI NAPLO

Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky u. 1. sz. (Arany Bika bérház) főemelet. Tel.: 113. (7 mellék-állomással.) Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6-ig.

Nyiltan és magyarul

Írta: Kiss Gergely országgyűlési képviselő

Előszörban vidéki véreimhez szólók ezekkel a sorokkal, a dolgozó parasztokhoz, a falvak és az agrárvárosok kereskedőhöz és kispárosaihoz s azokhoz az értelmiségiekhez, akik velünk együtt vannak politikában és gondolkodásban. Hozzájuk szólók, akiknek a sorsa, kérésve, a gondja és baja hosszú esztendőken keresztül annyira közös volt a magaméval. A szenvedéseknek, a megpróbáltatásoknak és sokszor a megaláztatásoknak tövises közössége volt a miénk, a közös szenvedések vezettek rá minket a dolgozók nagy közösségi eszméjének megértésére.

A népi demokrácia törekvései arra irányulnak, hogy a dolgozókat minél nagyobb számban bevonja a közigazgatásba, a gazdasági élet vezető állásába, a honvédség és a rendőrség tisztikrába és az országos politika intézésébe. A kormányzatban, az országgyűlésben éppúgy, mint a falusi népi szervezetben, minden a dolgozó népi érdeke szerint, a dolgozó parasztoi, munkások és értelmiségiek közvetlen részvételével történik meg az elhatározások. Mégis gyakran látunk, hogy a népi demokrácia sok intézkedése, újítása, és reformja kezdetben bizalmatlansággal találkozhat, főleg a közép- és felső parasztságnál. Az ellenmondás, az ellenkezés, a tartózkodás sok esetben csak akkor oldódik fel, amikor a nép előtt már ott vannak a kézzelfogható eredmények. Ennek a magatartásnak egyik oka kétségkívül a parasztnépi hagyományos bizalmatlansága minden újításai szemben. Ugyan a mi népünk a reformokkal, mint a tanítási gyerekek a városi cukrásszal által csúszott, életében először látott díszes tortaszöveffel. Gyánakodva nézi, ösztör, határoz a nekifohászkodik, amíg végre beleharap. Mikor aztán beharapott, akkor kezd sópánkodni: kár hogy előbb meg nem kóstolta ezt a finom édességet.

A bizalmatlanságot szítja és nyergeli meg a múlt rendszer bujdosó utókorának suttogó propagandája a népi demokrácia újításait szemben, és itt van a bajok igazi gyökere. Természetes, hogy a régi világ nagybirtokosainak, a száz évek véres verítéke árán az életörömet dúsulva habzóuló nyegbeszélőknek nem érdekük, hogy a magyar nép megszerezze a népi demokráciát és a népi demokrácia igen sok reformját, annak intézményeit. A múlt rendszer bujdosó nagyságai suttogó propagandájukat, gonosz lelkismeretlenségükkel próbálják elkódósítani az igazságot, próbálják elbolondítani a népet a háberus uszítás jelszavaival és a reformok ellen végzett ígátással. Álnok szavaiak csöpögnek a hamis haziflisságtól. Évszázadokon keresztül az volt a helyzet, hogy a felső osztályok elnyomták, kizsákmányolták a magyar milliókat, most pedig ugyancsak az osztályoknak az új magyart képviselői úgy próbálnak megmagyarkozni a nép előtt, mintha bennük valóban a nép sorsáért való aggodás élné. Persze, ezt a magyarkodást szívesebben csinálják külföldről, a határokon túlról. Mihelyt szerét ejthetik, megszöknek, kicsempészlik bűnös népnyúzással szerzett vagyonukat lehe-

őleg a földgolyó túlsó oldalán helyezkednek el, onnan üzengetnek nekünk, a dolgozó magyar millióknak, akik itt maradtunk és dolgozunk az ország felemelkedéséért, mint ahogy névtelen őseink évszázadokon keresztül, jobban és rosszban itt maradtak és dolgoztak.

Sajnálatos — és ez ellen mindenfelé fel kell venni a harcot, — hogy a nép sok esetben hitelt ad a rázúduló reakciós mozgáshoz, legalább olyan mértékben, hogy bizalmatlan az újításokkal szemben és nem vesz részt teljes erejével az építő munkában. Nem ismeri fel rögtön, hogy azok ígátatlan a szociális reformok ellen, akiknek valóban nem érdekük a szociális reformok megvalósítása és fejlesztése, akiknek nem érdekük az a haladás, ami érdeke a dolgozó szegény embernek. Kötelességük felvilágosítani a népet az igazságról, önzetlent, öntudatos és tisztá látást vinni az Istenháttamögött fekvő legapróbb falvakba is, ahol bizony még ma is megéssik, hogy dolgozó kisémberek nem értik meg emberi és politikai felszabadulásuk teljes valóságát és úgy tekintenek a közelebbi meglopulóra, vagy a külföldi rabszolgákra, keresztül uszító régi urakra, mint ahogyan az őserdőben élő törzsek bámulnak bálványbábuikra.

Dolgozó népünknek meg kell értenie, hogy minden újítás, amit a demokrácia itt elérte léptetőtt, az a javára és ugyanakkor a régi világ urainak kárára, hatalmának, befolyásának, kizsákmányolási lehetőségeinek kárára volt. Ilyen körülmények között természetes, hogy a népi demokrácia és a reakció emberel között nem lehet egyetértés, mert az érdekek nem eszenek, sőt egymással szemben állnak. Az emberi természetből következik, hogy nem lehet igaz, nem lehet helytálló, nem lehet a dolgozó nép érdekében való az a vélemény, az az útmutatás, amit a régi világ emberei mozdának a népi demokráciának a dolgozó nép javára végrehajtott újításairól és a további fejlődésről. De ha az újítások minden eszében bizonyíthatóan a dolgozó tömegek javára szolgáltak, abból természetesen következik az is, hogy minden dolgozóknak ahhoz az irányzathoz kell csatlakozni, azt az irányzatot kell támogatni a magamunkájával és politikai állásfoglalásával, amely irányzat az eddigi világraszóló nagy eredményeket létrehozta. Bármit mondanak a régi világ emberei egyetlen magyar dolgozóknak sem szabad lemaradnia arról a gyorsvonatról, amely Magyarországot a népi demokrácia útján a szocializmus felé viszi. Azok, akik bűnös akadályozó szándékkal a robogó vonat elé állnak, nem kapnak, de nem is érdemelnek mást, mint hogy a mozdony kerekét elgázolják őket.

Igy volt ez, mióta áll a világ, így volt ez a múltban és így lesz a jövőben is. Akik a fejlődés törvényének ellenszegülnek, azokat eltapossa az idő. Szent István a maga korában fegyverrel győzte le a haladás ellenségeit, vezetőket négyfelé vágatta. Most nincs szó

Fontos bejelentések a Szakszervezetek Országos Tanácsának ülésén

Uj nagy munkaverseny, munkaerőgazdálkodás, a dolgozók üdültetése

A Szakszervezetek Országos Tanácsa vasárnap tartotta második teljes ülését, hogy bevizsgálja a végzett munkáról és megvitassa a közel jövő feladatait és az időszaki bizottsági választásokat. Az új munkaverseny, az új üzemi bizottsági választásokat. Harastyák József elnök nyitotta meg a teljes ülést. Nagy tapsmal fogadták azt a bejelentést, hogy Diósgyőr felkes dolgozói március 1-re meghirdették az 1949. évi országos szocialista munkaversenyt. Az ország többi gyárai és üzemei dolgozói elfogadják és csatlakoznak a versenyhez a szocialista teremtés felhozásáért.

Apró Antal főtitkár beszámolt az eddigi eredményekről, majd több fontos bejelentést tett. Az új üzemi bizottsági működési szabályzat most kerül az Országos Tanács döntése elé. Az új választást az üzemekben március 7-én tartják meg, amikor az üzemi bizottságokat újalakítják. Az üzemi bizottság választásával egyidejűleg választják meg az ellenőrzőbizottságot. A százöt meghaladó műhelyekben műhelybizottságokat választanak 5-11 tagú, hűkos szavazással.

Ezután Apró Antal vázolta a szakszervezetek szerepét és jelentőségét a Függetlenségi Néprontban. A magyar szakszervezetek a kormányval, a koalíciós pártokkal az együttműködést, az új helyzetnek megfelelően helyesnek és célravezetőnek tartják a szocializmus építésének korszakában és a magyar szakszervezetek jelentős helyet kapnak a Függetlenségi Népront szervezetében.

Ezután az új munkaversenyek jelentőségét hangsúlyozta. A szakszervezetek feladata ma az, hogy 1949-ben a munkaversenyeket szervezve többet tegyenek a dolgozó tömegekkel kapcsolatban. Számszámra alakulnak az új munkabrigádok, a már több, mint 5000 munkabrigád van. Újabb három ezer dolgozó kap élénkítőkitüntetést. Beszámolt az új kollektív szerződésekről. Az új normákról szólv közölte Apró főtitkár, hogy a normafelülvizsgálóbizottság által megállapított normához egy évig nem nyulnak.

Közölte, hogy a munkanélküliség komoly mértékben csökkent, egyes iparágakban szakmunkahiány van. A közeljövőben az állam veszi át a munkaközvetítést az Országos Munkaerő Gazdálkodási Hivatal útján. Lesz szakmunkásközvetítés, értelmiségi dolgozókat közvetítő hivatal, továbbá munkások és iparosítanulokat közvetítő hivatal. A foglalkoztatni az OTL-t. Képzik továbbá a dolgozók üdültetését, 1949-ben 300.000 dolgozót üdültet a Szakszervezet, sokszáz munkás megy jutalomképpen a Tátrába, a lengyelországi hegyekbe, a román és bolgár tengerpartra. Képzik a szakszervezet kulturális vezetőit is, 15 ezer forintos pályadíjjal

emberek négyfelé vágásáról, belső forradalmunk vértelenül meghozta a nagy átalakulást, a népi demokrácia győzelmét, de a haladás ellenségeivel szemben ma sem ismerhetünk kíméletet. Az uszi ókat, a rágalmazókat, az imperiálistá ügynököket tétre kell állítani,

tűznek ki regényekre, színdarabokra, novellákra. Piros László főtitkár helyettes közölte, hogy a közüzemeknél a statusrendszerrel átternek a kollektív szerződések rendezésére. Ezután a Szakszervezetek Országos Tanácsa felhívással fordult az új szocialista munkaversenyre: követendő példa képpen állítja a diósgyőri dolgozók nemes kezdeményezését az ország valamennyi dolgozója elé és versenycsatlakozásra szólítja fel a gyárat, üzemet, irodák dolgozóit. A hetfői ülésen Drahos Lajos megállapította, hogy a megváltozott viszonyok között a régi üzemi bizottsági szervezet már nem tudja betölteni feladatát és ezért is nagyon szükséges az új üzemi bizottsági szabályzat. Sándi Nándor megállapította, hogy a munkaerőgazdálkodás legfontosabb feladata a tervgazdálko-

dás szükségleteit kielégíteni a jól képzett szakmunkások terén, úz-irányban tettek jelentős lépés: akkor, amikor 4600 üzem adatait összegyűjtötték és ennek alapján állítják majd fel az új munkaerő katasztert. Seprényi Sándor örömmel szövezte le, hogy a kollektív szerződés rövidesen a közüzemek dolgozóira is kiterjesztik. Vincze József azokról az eredményekről számolt be, amelyeket az OTL és MABI egyesülésével már eddig is elértünk. Az adminisztrációban évi 4 millió forintot takarítottunk meg a nemzetgazdaságunk számára. A jövőben az üzemeknek a betegelőző csoportokat központi lag kell megszervezni és működésüket össze kell kapcsolni a társadalombiztosítási szolgáltatások decentralizálásával.

Sabanov szovjet miniszterhelyettes Debrecenben

„Magyarországon nemcsak korai tavaszt látunk, hanem az ország tavaszát is!”

Vasárnap délelőtt ragyogó napsütésben Debrecenbe érkezett Sabanov szovjet egészségügyi miniszterhelyettes. Kísérőben volt Ott Károly népielőti miniszter, Vikol János népielőti államtitkár és többen mások. A vendégek tiszteletére Menes János polgármester a városházán fogadást rendezett melyre hivatalosok voltak a hivatalok, intézmények pártok, szervezetek vezetői. Menes János orosz, majd magyar nyelven szívóssal szavakkal köszöntötte Sabanov miniszterhelyettes, mint a szovjet nép egyik nagy fiát és kérte, hogy itteni tapasztalatairól tájékozassa majd hazatérése után a hatalmas Szovjetunió dolgozóit. Beszédre végén átadott egy díszes kiállítás esküvőbörös kulacsot a város ajándékaként.

Sabanov miniszterhelyettes választ azzal kezdte, nagy örömmel jött ilyen nagy forradalmi hagyományú városba. „Nyolcadik napja vagyok az önök szép hazájában és képleten-módon látom azt a hatalmas munkát, amelyet a magyar dolgozók, munkások és parasztoi végeznek hazájuk újjáépítésében. Magyarországon nemcsak korai tavaszt látunk, hanem látjuk az ország tavaszát, nagyszerű felemelkedését.” Sabanov szavai az orosz-magyar barátság élettelésével végeztek.

A vendégek kellemes órát töltöttek a polgármester fogadószobájában, majd gyalogosan átéláltak a MSZMT székházába, ahol a látottak felet legnagyobb elégedettséggel fejezték ki. Sabanov h. miniszter délután megtekintette Debrecen nevezetességeit. Különös érdeklődéssel látogatta meg a Kollégium oratóriumát, ahol Kossuth történelmi be-

szédét elmondotta és a Nagytemplomot. A magyar-szovjet barátság melege ünneplése jegyében fojrt a Sabanov debreceni előadására egyetem aulájában. A nagyszámú közönség hosszasan ünneplte a szovjet vendéget. Pukánszky Béla rektor megnyitotta Ott Károly népielőti miniszter felvezetésében rámutatott arra, hogy Debrecen nemcsak a tudomány, hanem a forradalmi legszebb hagyományait is őrzi. Ezért van különös jelentősége, hogy a szocialista forradalom hazájából kapunk útmutatást egy új tudományok képviselőjétől, Szabanovtól. Szükségünk van erre az útmutatásra, mert hosszú időn keresztül a Szovjetunió tudomány ismeretlen terület volt számunkra. Hangsúlyozta, hogy a magyar dolgozók államában a tudományt a dolgozók munkájával szorosan össze kell kapcsolni és a tudományt a dolgozók tudományává kell készíteni.

Szántó György kultuszminiszteri miniszteri tanácsos köszönetet mondott azért, hogy a Szovjetunió kész támogatni a magyar tudományos életet. Sabanov h. miniszter előadásában rámutatott arra, hogy a Szovjetunió, a dolgozók szocialista hazája bebizonyította az egész világnak: mit képes alkotni egy ország, ha a dolgozók vannak uralkon. Hangsúlyozta, hogy a szovjet állam hatalmasat alkotott ipari, mezőgazdasági és kulturális téren egyaránt. Ezután Sabanov megtekintette értékes előadást a szovjet felső egészségügyi oktatásról. Ugy a bevezető szavakat, mint a mindvégig nagy érdeklődéssel kísért előadást Vas Zoltán dr. Vadas Sára miniszteri tanácsos ismertette magyar nyelven a hallgatósággal. Sabanovot, aki elő-

Igazolványképek típusárban, Horváth-foto Simonffy-utca 1-b

adása után a szovjet közegészségügyre vonatkozóan feltett kérdésekre választott, meleg ünneplésben részesítették.

Sabanov miniszterhelyettes hétfőn reggel Olt Károly népjóléti miniszter és a szovjet vendégek kíséretében a debreceni klinikai telepen tett látogatást. Hosszú időt töltött a klinikai telepen, ahol szerda látogatta az egyes intézeteket és behatóan tájékozódott a magyar orvostudomány módszereiről. Különösen alapos részletezéssel tanulmányozta a közegészségügyi intézet munkáját, amelyről kapcsolatban a Szovjetunióban gyakorlatilag jól bevált, szá-

A görög monarcho fasizták meggyilkolták Pagarigaszt

Pagarigaszt júliusban tartóztatták fel a szovjet főtisztviselői, a nemzetközi munkásmozgalmat közismert harcosát vasárnap meggyilkolták. Felkaszta találták az egyik athéni rendőrelőadás zárkájában.

Dusicza Ferenc polgármesterhelyettes az állam és egyház viszonyáról

„A nép ellenségei nem találhatók belül

Az egész országban nagy figyelmet keltezt, hogy Debrecen polgármesterhelyettesi tisztségébe református lelkész, Dusicza Ferenc került. Az országos sajtó részére az MTI nyilatkozatot kért Dusicza Ferencről az állam és egyház viszonyáról. A nyilatkozatot a rádió idegennyelvű adásában a külföld felé is közvetítették. Dusicza Ferenc nyilatkozata így szól:

— Az állam feladata az, hogy agjait a fizikai és erkölcsi jólét és biztonság jegyében szolgálja. Az egyház felelős a viszont az, hogy az evangélium tanításának alapján helyezkedjen és azokat teljes tisztelettel hirdesse. Ha ez mindkét részről megvan, akkor megvalósulhat a lakosság és emberi jogok méltóságát és az ember szabad ágát harcoló állam és az igazságos egyenlőség és szeretet hídoló egyház között. A közös nevező tehát a kettő között az a szolgálat, mellyel az emberiség az elnyomtatásból és rabslágból felszabadulni és boldoggá tenni igyekszik. A meggyezés akkor lehetséges és akkor örökös, ha az egyház és az állam a saját céljaihoz híven vállalja a felelős feladatát. A néppel együtt élő papság nem képviselhet önálló, vagy éppen a néppel szembe ellentétes véleményt, az időszaki kérdésekben, a hitadás és a fejlődés kérdéseiben.

— A Mindszeny-ítélettel kapcsolatos külföldi rágalomhadjárat azt mutatja — mondotta — hogy a nyugati imperialistáknak valóban céljuk volna Magyarországon a Habsburg-csoport eltávolításával megalkott Magyarországon a nyugati imperialisták hatalmának törökése és ez fáj nekik a legjobban. Azt mi tudjuk igazán, hogy milyen nagy büntetést elkövetett az állam a magyar állam szuverenitásának szemben.

A repülés nem luxus többé Magyarországon!

Magánosok és vállalatok 15%-kal olcsóbban vásárolhatnak repülőjegyeket, ha igénybe veszik bérletkedvezményünket.

Számoljonz!

Debrecen—Budapest—Debrecen gyorsvonat II. oszt. 128— forint, a menetidő 4 óra 25 perc. Repülőgéppel 137 70 forint, menetidő 1 óra 35 perc.

A bérletkedvezmény a poggyászállításra is kiterjed.

Részletes felvilágosítással szolgál a Repülőirányozás és az IBUSZ Menetjegyiroda Vöröshadsereg-útja 16. Tel.: 321

mos újítás bevezetését javasolta.

Sabanov a déli órákban búcsúzott el az egyetem orvosprofesszorától s Olt Károly miniszterrel együtt a hajdúhadházi gyermekvárosba látogatott el. Ugyanakkor Kiszlona asszony, a szovjet küldöttség helyettes vezetője Hajdúhadházon néhány egyszerű falusi paraszt családot kerestett fel otthonában, akikkel életkörülményeikről barátságosan elbeszélgetett.

A szovjet vendégek délután a hajdúszoboszlói gyógyfürdőt tekintették meg s az esti órákban indultak vissza Budapestre.

Pagarigaszt júliusban tartóztatták fel és a múlt héten állították hadiörvényszék elé. Az athéni rendőrség közleményében öngyilkosságának akarja feltüntetni Pagarigaszt halálát.

menedéket egyetlen egyházon sem!

— Teljes vallásszabadságban élünk — mondta Dusicza. — Magyarországon népes vallásúldözés, ellenben kíméletlen harc folyik a reakciók ellen. Aki az egyház igazi hivatását felismerte s igazi valóságát látta, az él, annak nincs és nem is lesz összefűzése a magyar államhatalommal. A vallásszabadságot bizonyítják a zsúfolt templomok is, ahol a hívők nem politikát, hanem valóban igehirdetést várnak papjaiktól.

— Meg kell állapítanom, hogy

Felvonulások, hangfelvételek, kulturesték keretében folyt le Hajdú megyében a „Szabad Föld” sajtónap

Hajdú megye községeiben nagy tömegeket mozgalt meg a vasárnapi Szabad Föld sajtónap. Már a kora reggeli órákban Debrecenbe érkezett a rádió autója s innen mentek Hajdúszoboszlóba, ahol hangfelvételeket készítettek a Szabad Föld sajtónapjának egyes jelneveiről a Falurádió számára. A földművelésügyi minisztérium filmfelvévői Nádudvarra, Balmazújvárosra és Hajdúszoboszlóra szálltak ki, ahol felvételeket készítettek.

Debrecenből az üzemek, gyárak 300 munkása ment ki a megye valamennyi községébe és városába a Szabad Föld agitációra. A munkásság ezáltal is kidomborítja szoros szövettségét a másik nagy dolgozó réteggel, a parasztsággal, hogy résztvegyen a dolgozó parasztság lapjainak terjesztésében.

A sajtóagitáció mindenütt kitűnően sikerült. A Hajdú megyében leküldött 12.000 Szabad Föld példány már a kora délutáni órákra elérték. Különösen nagyszámú előfizetőt gyűjtöttek Egyekén, Nádudvaron, Balmazújvárosban, Hajdúszoboszló környékén és Vámospárcsán.

A Szabad Föld nap minden községben népes felvonulással vette kezdetét. A dolgozó parasztság hatalmas menete, szekerek hosszú sora és a gépjárművek dolgozóinak felvonulása traktokkal hívta fel a nap jelentőségére a figyelmet. A kultúrőrök valamennyi községben zsúfolt nézőtér előtt folyt le, majd táncmulatság következett.

— A mi lapunkat napról-napra többek olvassák! — mondotta a 600 ember által felolvasott agitáció befejezésével Zöld György kispapraszt, A Szabad Föld-nek ott kell lennie minden dolgozó paraszt kezében, mert ez a lap tájékoztat, felvilágosít minden bennünket érdeklő kérdéseiről.

A KISOSZ vezetősége a köztársasági elnöknel

Szakasits Árpád köztársasági elnök pénteken délelőtt magához kérte s közel másfélórás kihallgatásán fogadta a KISOSZ vezetőségét és részletesen érdeklődött a kiskereskedelmi kapcsolatos kérdésekről.

A közvetlen légkörben megtartott fogadásán a köztársasági elnök kijelentette, hogy a dolgozó kiskereskedelemlen van perspektívája, szükség van rá a szocializmus építése során. De arra is szükség van, hogy a dolgozó kiskereskedők megértsék, hogy a mi rendszerünkben a kiskereskedő biztonságban élhet, mint a tőkés társadalomban. A magyar népi demokrácia súlyt helyez arra, hogy minden dolgozójának egzisztenciája és helye biztosítva legyen, ennek megfelelően a kiskereskedőknek is tudniuk kell, hogy hova tartoznak. Ugy kell élnünk és dolgozunk, hogy a népi demokráciához való viszonyunk pozitív legyen.

A köztársasági elnök részletesen érdeklődött ezután a gazdasági problémákról, a nagykereskedelmi nemzeti vállalatok kiépítéséről, amelyek arra hivatottak, hogy az ország kiskereskedőit a gyárak és termelőüzemek termel-

CSOKONAI SZÍNHÁZ

Kedden este fél 8 órakor

Édes fiaim

Artur Miller drámája
3 felvonásban

Mozgósínházak mai műsora:

APOLLO

Szerdái bérdíjak!
A belezsédelt szabadság filmje!

Uj Magyarország

Rendezte: Stepanova
Magyar szöveg: Boldizsár Iván

METEOR

MA utóajára!
Megrázóan emberi filmdráma!

Két út

VIGSZÍNHÁZ

Szerdán utóajára —
W. RNE GYULA kalendos, igalmas regénynek érdekfeszítő filmváltozata:

A 15 éves kapitány

Előadások: Apollo és Vigszínház:
4, 6, 8 órakor.

Meteor: fél 4, fél 6, fél 8 órakor.

a magyar demokráciában az állam senkik sem bántott azért, mert Istent vagy az egyházat Krisztus Evangéliumát szolgált. Ellenben ismételtén alá kell húznom, hogy a nép ellensége nem találhat menedéket egyetlen egyházon belül sem.

milyen segítséget nyújt az állam a szövetkezetekbe tömörült dolgozó parasztságnak.

A DEFOSZ tájékoztató előadása teljesen megvilágítja a megye parasztsága előtt a korszerű mező-

Nagybudapest és a vidék üzeminek dolgozóinak lelkesen csatlakoznak Diósgyőr munkaverseny felhívásához

Szombaton este hangzott el Diósgyőr dolgozóinak munkaverseny felhívása, amely megmozgatta az ország összes üzeminek dolgozóit. A magyar munkásság hatalmas lelkesedéssel csatlakozott a diósgyőri felhíváshoz. A legnagyobb gyártól a legkisebb üzemig mindenütt ösztönölték a dolgozókat s megbeszéltek az önköltség csökkentését, a termelés emelését, s a selejt csökkentését.

Azt is megbeszéltek, hogyan lehet javítani a minőséget, növelni a termelékenységet, hogy az üzemek teljes mértékben hozzájárulhassanak a munkaverseny győzelméhez.

Bognár, Ortutay és Losonczy beszéde az imperialista rágalomhadjáratról

Az ország dolgozóit vasárnap sok városban és sok községben tömeggyűléseken állt ki a rágalom ellen, melyeket a nyugati imperialisták a Mindszeny-ügygyel kapcsolatban zúdítanak Magyarországra.

Losonczy Géza miniszterelnökségi államtitkár beszélt a Függetlenségi Népről: meggyűlölsen Szegeden.

— A magyar nép nemcsak tudomásul vette — mondotta — hanem helyeselte és jóváhagyta népi demokráciánk lépéseit a Mindszeny-ügyben. Elmondotta, hogy Mindszeny a nyugati imperialisták a vallásszabadság mártíráként igyekeztek feltüntetni. Mindszeny azonban a földesurak és kapitalisták szabadságának volt a jelképe.

Bognár József polgármester hangsúlyozta, hogy Mindszeny ténykedése semmi összefüggésben nincs a vallással. Mindszeny védelmében a munkásoktól áruól összetámadtak Francoval, Hortyhval, Habsburg Ottóval és a nyugati imperialistákkal.

Szeptember 15-én Magda, az MNDOSZ főtitkára beszélt, majd Ortutay Gyula miniszter szólt fel. Ráműtött, hogy Mindszeny a magyar nép legnagyobb ellensége, a Habsburg-dinasztiát akarta

gazdálkodásra áttérés, a szövetkezetek kérdése jelentőségű.

A DEFOSZ debreceni szervezete a szövetkezeti kérdést vasárnap ismerteti 14 előadóval a debreceni tanyavilág 14 különböző helyén.

A Ganz vagongyárban a dolgozók hétfőn délelőtt egyöntetűen állástfoglalnak a munkaverseny mellett. A műhelyekben egymásután tartják a röpgyűléseket és értekezleteket a részletek kidolgozására.

A győri üzemek dolgozóinak körében is lelkes visszhangot keltett a diósgyőri felhívás és már is több üzem jelentette be csatlakozását a tízhónapos munkaversenyhez. A győri vagongyárban az egyes műhelyek már nagyjából kidolgozták terveiket az önköltség csökkentése, a termelékenység és a nyereségszedszedés emelése terén. Minden műhely külön munkatejesítést ajánl fel május 1-re.

visszhozni Magyarországra.

— A magyar dolgozók — hangsúlyozta Ortutay Gyula — nem Mindszeny nyugati példaképei után mennek. Nem azoktól a nyugati imperialistáktól várunk útmutatást, akiket saját országunk dolgozóit is gyűlölnék. A világ összes szabadságszerető népe a Szovjetunió felé néznek s a magyar nép számamra is a Kelet hatalmas jelmei a hitadás és béke legbiztosabb nemzetközi alapja.

A nyugati imperialisták hazug rágalmaival nem félemlíthetnek meg, mert sokkal nagyobb a mi szövetkezetekünk, a világ szabadságszerető népeinek ereje — mint a nemzeti népryorítottoké. Főkéntünk tudatában haladunk a Függetlenségi Népről építő útján — Petőfi honvédekének jelzőjével — előre!

Nyiregyházi több mint tízezer munkás, paraszt és értelmiség gyűlt össze, hogy meghallgassa Jámbor István képviselőt és Keresztes Mihály földművelésügyi államtitkárt.

Győri Római Sándor kereskedelmi és szövetkezeti miniszter beszélt. Hangsúlyozta, hogy a világ dolgozóit nem évesztik szemük elől Sztálin békényitkozását és mindenütt teleplezik a háborús uszítókat.

SZÍNHÁZ, MOZI, MŰVESZET

SZÍNHÁZI MŰSOR:

Kedden este fél 8-kor: Édes fiaim, Artur Miller.

Szerdán este fél 8-kor: Az ügyvéd és a torjós, B. Berlet.

Csütörtökön este fél 8-kor: Hoffmann meséi, Arany bérlet.

Pénteken este fél 8-kor: Calina Utanov, balett-estje. — Bérletárnyék.

Színházi közlemények

Kedden este Artur Miller drámáját az „Édes fiaim” címmel a színház Ady-terében, a bemutató előadás nagyszíni szereposztásában.

Szerdán este mutatja be a színház „Az ügyvéd és a torjós” zenésjátékát az operaházban. Rendezésében: Főzenerő: Nagy Ceila, Főzenerő: Kato, Olt Károly, Papp Lóvan, Pinczár, Nádor és Rózsa A. László, Díszlet: Bátyi Gy. Antal.

Csütörtökön este Hoffmann meséi opera van műsoron a MÁV Szimfonikus zenekar közreműködésével. Vezetni: Rubanyi Vilmos.

ROMANTIKUS EST

Kivételesen zenei élményben volt része vasárnap este az Arany Bika nagyterem megünnelt debreceni zenekedvelő közönségnek. A Mesterbérlet rendezése hangversenyt Caray György hegységművész, az Opera első hangverseny-műsorának egyre fejlődő zenekarának művészi teljesítménye tette emlékeztető, tiszteletteljes, kellemes, közönségünk beáramlását. A kitűnő művész Mendelsohn E. m. h. hegedűversenyében a mű formai szépségét és ezmi tartalmát maradéktalanul tolmácsolta, játékában könnyed viruozitást, nemes hangzás és kivételesen erős mutatózott meg. A közönség meloen ünneplte Caray Györgyöt, aki Paganini: ördögkacagásával halálta meg a sok tapsot.

A MÁV Filharmonikus Zenekar Mendelsohn Hebrádnak nyitányát, Schubert befejezetlen szimfóniáját, Berlioz Faust elkárházásából pedig három tételt adott elő. Pengrácz Zoltán munkája nyomán a zenekar fejlődésének újabb stádiumához érkezett, az egység már tökéletes, a tolmácsolási hűséggel Pengrácz zoltán tudatos művészi egyenlőség gonoszkodik. A minden rész-

ben fejlődő zenekar a Romantikus est sikerével méltán gazdagította eddigi bérletárnyékot.

Végezetül egy talán apróságunk tünő körülményről tesszünk órámmal említést: a Mesterbérlet rendezése színvonalas és az új hangversenykönyvségnek feltétlenül hasznos műsor, ismertetés, adott Az új koncertlátozó tömegek nevelésében jó szolgáló, tessz a Romantikus-estéhez hasonló műsorismertetés.

Jugoszláv kémközpont leleplezik le Tiranában

A tiranai rádió jelentése szerint az albán fővárosban jugoszláv vezetők által álló összeállítású kémközpont leleplezik le és annak 15 tagját őrizetbe vették. A szervezetet Janko Havlicsek, a tiranai jugoszláv követség sajtó-attaséja irányította. A leleplezett csoport kémkedést folytatott, összeköttött az albán népköztársaság ellen és propagandát hajdártozt szervezett a Szovjetunió és a népi demokráciák ellen. A csoport tagjai trockijista jugoszlávok, akik Tito és Rankovic irányítása alatt állnak. Több jugoszláv állampolgárt kiutasítottak.

Megalakult a kétezredik földművelőszövetkezet

Vasárnap tartották Csongrádon a kétezredik szövetkezeti egyesületi közgyűlést. Az ünnepi ülésen Dögei Imre, a DEFOSZ ügyvezető elnöke mondott beszédet.

— Ahhoz — mondotta — hogy a dolgozó parasztság számára biztosítani tudjuk a további gazdasági és kulturális fölemelkedést, meg kell teremtenünk a termelő és általános szövetkezetek és gondoskodni kell arról, hogy a vezetés a falu dolgozó parasztságának a kezébe kerüljön.

Dögei Imre ezután rámutatott arra, hogy az általános, egységes földművelőszövetkezet legfőbb feladata minden eszközzel elősegíteni a tagok termelőképességének, értékesítési és beszerzési lehetőségeit.

Február 23-án lesz a Szovjet Hadsereg Napja

A világ leghatalmasabb hadseregének napját nálunk is méltó keretek között ünnepeljük meg szerdán, február 23-án.

A debreceni ünnepségeket a honvédség, Szabadságharcos Szövetség, a Magyar-Szovjet Művelődési Társaság és a rendőrség készíti elő a Népfront vezetésével.

Szerdán d.e. 12 órakor a Népfrontban hajdúszoboszlói pártok és tömegszervezetek, az előkészítő szervezetek, üzemek, város, megye küldöttségei koszorút helyeznek el a szovjet hősi emlékműveken. A Bikában délután 5 órakor nagy ünnepség lesz. Az ünnepi beszéde-

ket Horváth András, a Népfront debreceni elnöke és dr. Gömöri Viktor vezérőrnagy mondják. Az ünnepséget Ménes János polgármester nyitja meg. A MÁV forgalmi szakszervezet fúvószenekara a himnuszokat és az Internacionálét játssza. A MÁV Egyetértés énekkara orosz dalokat énekel. A MSZMT Fiatalok Színpadja Gónczár: Zászlóvivők c. egyfelvonásosát adja elő. A Pedagógiai Főiskola táncsoportja orosz táncokat mutat be. A gazdag ünnepi műsort Tótyegyes József százados és Balogh György rendőrhadnagy szavazatai egészítik ki.

A Kisgazda Párt nagyszerű gyűlést tartott Hajdúszoboszlón és Kabán

A Független Kisgazda Párt vasárnap Hajdúszoboszlón és Kabán nagyszerű gyűlést tartott.

Hajdúszoboszlón Jeges Kálmán, Kabán Nemes Gyula helyi pártelnök vezetésével tartották a gyűlést. Mindkét helyen Szigethy Gyula országgyűlési képviselő adott részletes tájékoztatást a kül- és belpolitikai helyzetéről és a gazdasági kérdésekről. Kihangsúlyozta a Függetlenségi Népfront megalkulásának jelentőségét, ezután valamennyi demokratikus erő egy táborba sorakozik és a Népfront a további fejlődés alapjait rakja le. A DEFOSZ fontosságát hangsúlyozta rámutatott arra, hogy a középmezőnynek feltétlenül részt kell vennie a DEFOSZ munkájában. Hogy a középparasztok érdekeit megnyírá szívén viseli a kormányzat, mutatja az, hogy Rákosi Mátyás javaslatára a középparasztok kategoriáinak zsrbeszolgáltatási kötelezettségét eltörölték. A reakció most külföldön ment át támadásba ellenünk, de megmozdult az ország népe és erővesen visszautasította a rágalomhadjáratot. A népi demokrácia kultúrpolitikájáról szólva rámutatott arra, hogy megnyílt az út a munkásság és parasztság gyerme-

kei előtt a magasabbokú művelődésre és ezzel a lehetőséggel éljen is a parasztság.

A nagy tetszéssel kísért beszámoló után Bartha János megyei főtitkár a DEFOSZ és a Népfront jelentőségének méltatása után a szövetkezeti gazdálkodás előnyeit ismertette. Majd a tavaszi vetés- és ütemtervről beszélt. A tervgazdálkodás végrehajtása óriási előnyökkel jár. Csek a fejlettebb mezőgazdasági termeléssel tudjuk megővni a dolgozó parasztságot a fenyegető vélságtól. Az az ország, amelynek népe elzárkózik a fejlődéstől, önmaga sirtját ássa meg. A dolgozó parasztság halás lehet a földművelésügyi kormányzatnak, hogy a vetés- és ütemtervet felállította. Ez a terv figyelemmel van a belső fogyasztásra, az ipar szükségleteire és az export lehetőségekre.

Igy biztosítva van a kelő értékesítés nem marad a termelő nyakán a termés. Mindenki becsülettel teljesítse kötelességét, amit a terv előír.

Mindkét helyen nagy érdeklődéssel hallgatták a tájékoztatást, majd vita következett. A kiküldöttek minden felszólalásra kimerítő választ adtak.

A debreceni törvényszék udvarán felakasztották a miskolci népbíróság által halálra ítélt kegyetlenkedő keretlegényt

A debreceni törvényszék udvarán hétfőn hajtották végre a halálos ítéletet Takács András 29 éves mezőkövesdi földműves, bányamunkás, akit a miskolci népbíróság, majd a NOT is halálra ítélt. Takács András 1942-43-ban a VII. 2. zsidó munkásszázad keretlegénye volt, háborús és nepellenes büntetést ismételt halálra a miskolci népbíróság, mivel a munkaszolgálatokkal kegyetlenkedett, egy munkaszolgálatot kivégezt, többen a lagy, büntalmazások következtében haltak meg így tettese volt emberek törvénytelen megkínzásának és kivégzésének. A halálos ítéletet a Népbíróságok Országos Tanácsa is helybenhagyta, így az ítélet jogerős és végrehajtható lett. Időközben a miskolci népbíróság megszűnt, ügyeit a debreceni népbíróság vette át, így került az ítélet végrehajtása a debreceni népbíróság illetékessége alá. Takács András Budapesti vasárnap hozták Debrecenbe. Hétfőn délután 1 órakor hirdette ki előtte dr. Cseke tanácselnök a NOT elutasító határozatát. Az ítélet két óra belül kell végrehajtani ilyen esetben. Takács András védője útján újrafelvételi kérelmet nyújtott be, amit a népbíróság dr. Cseke tanácsa még délután lefolytalt. Délután 3 órakor hirdette ki a tanács Takács előtt, hogy a népbíróság az újrafelvételi kérelmet elutasította, így az ítélet két óra belül végre kell hajtani. Takács megőve fogadta a döntést. Az ítélet végrehajtását délután fél 5 órára tűzték ki. Ifj. Bogár János állami ítéletvégrehajtó hétfőn reggel Debrecenbe érkezett és a döntés után megletette a szükséges intézkedéseket a halálos ítélet végrehajtására. Takács elbűcsüztet hozza artozótól, utolsó kívánsága az volt, hogy kobázzt fél liter bort és cigarettát adjanak neki. Kívánságát teljesítették. A kivégzés híre nagy tömeg gyűlt össze a törvényszék Werbőczy utcai kapuja előtt, de csak jeggyel lehetett bejutni. A város képviselőiben hivatalosan dr. Szabó László tb. tanácsnok jelent meg.

Fél 5 órakor Gasztornyik Kálmán letartóztatásiintézetű alezredes utatására elővezették Takács András Fogházorók között, a kat. lelkész kíséretében lépett a bírói asztalhoz, ahol dr. Cseke Béla tanácselnök még egyszer kihirdette a halálos ítéletet. A rendőrség részéről Pál Ferenc őrnagy volt hivatalosan jelen. Az ítélet kihirdetése után dr. Deák Sándor népfőügyész adta ki a rendelkezést az ítélet végrehajtására, amit ifj. Bogár János két segédje, Csics Mihály és Fülöp István közreműködésével eszközölt a bíróságnál. Dr. György Domokos rendőrorvos és dr. Nagy János klinikai orvosok közölték, hogy a szívűrködés 16 perc múlva megszűnt, a halál beállt.

A debreceni törvényszék fogházában még egy halálraítelt fogoly van, Kelemen Károly miskolci tanító, tart. hadnagy, aki a VII. 2. zsidó munkásszázad parancsnoka volt. Ebben a században volt keretlegény a hétfőn kivégezt Takács András. Kelemen Károlyt is halálra ítélte a miskolci népbíróság emberek törvénytelen megkínzásá miatt, a Népbíróságok Országos Tanácsa a halálos ítéletet helybenhagyta. Kelemen védője útján újrafelvételi kérelmet nyújtott be, amit a debreceni népbíróság dr. Cseke Bé-

la elnöke alatt működő tanácsa. Ha az újrafelvételi kérelmet elutasítja a népbíróság, akkor az ítéletet csütörtökön, a döntés kihirdetése után két órával végrehajtják.

A harmadik halálraítelt, Józsa István ügyében még nem érkezett le a NOT döntése, a héten várható.

Mezőgazdasági ütemterv-naplár

- MÁRCIUS 31-IG:**
El kell vetni a tavaszi búzát, tavaszi árpat, mákot, borsót, olajlent.
- APRILIS 30-IG:**
Be kell fejezni a talajelőkészítést és szántási munkálatokat. El kell vetni a zabot, zabosbikkfőnyt, napraforgót, cukorrépát, takarmányröpát, burgonyát, rost- és magkendert, lucernát, vöröshérét, csillagfűrt, egyéb szilastakarmányt, kukoricát.
- MÁJUS 15-IG:**
El kell vetni babot (főtermény), dohányt, rizst, kölest, mohart.
- MÁJUS 30-IG:**
El kell vetni a csalamádét.

A Kisgazda Párt farsangzáró bálja

február 26-án, szombaton este 8 órai kezdettel lesz. Minden esztendőben megrendezik ezt a hagyományos sikerű mulatságot, mely az idén is az eddigieket felülmúló keretek között fog lezajlani. A nagyszabású zenekar, a rendezőség ötleteiben gazdag elgondolásai mind azt van hivatva szolgálni, hogy a megjelentek kitünően érezzék magukat és igazi vidám hangulatban vegyenek búcsút a farsangtól. A bál rendezője ezúton hív meg mindenkit, aki igazán jól akar szórakozni egy derűs, gondatlan báljésszákn.

Örizzetbe vették a MÁV Egyetértés sikkasztó pénztárosát

A debreceni rendőrség bünyűi osztálya örizzetbe vette Lindenberger Gyula MÁV főművezetőt, Dobó utca 14. szám alatti lakost, akit 34 ezer forint elikkasztásával gyanúsítanak. Lindenberger a MÁV Egyetértés egyesület pénztárosa volt és a pénz évek alatt sikkasztotta el. Kihallgatása után átadják az államügyészségnek.

Demokráciát gyalgta és lázított egy munkanélküli

A debreceni rendőrség örizzetbe vette Harmati István 20 éves foglalkozás nélküli egyént, Monostor-pályi út 90. lakost, aki a Wolaffka telepen mintegy 150 ember előtt uszított, a demokrácia és a Szovjetunió ellen. A vizsgálat során kiderült, hogy Harmati más alkalomkor is tett demokráciaellenes és lázító kijelentéseket. Egyébként a társadalmi rendre káros munkakerülő, aki hol Debrecenben, hol Budapesten tarózkodott, de foglalkozása sehol sem volt. Több alkalommal verekedést szított korcsnáknak. A nyomozás megállapította hogy Harmati szoros kapcsolatokat tartott fenn Faddly Otmár ferencendri pap pal s teljesen annak befolyása alatt állott. Kihallgatása után átadják a népbűgyészségnek.

H I R E K

A FRONT A NÉPÉRT, A NÉP A FRONTÉRT!

Száz évvel ezelőtt

1948 február 22-én jelent meg a Közlöny hasábjain Petőfi Sándor verse: „Európa csendes... Lánc csörög minden kézen, csupán a magyar kezében cseng a kard” — írja a költemény, mely megáléplítja Európáról, hogy elzúgtak forradalmi, lecsendesült és szabadságot nem vevta ki. „Te-kintz reánk, tekintz szabadság, ismerd meg most a népet: midőn más könnyet sem mer adni, mi vérről áldozunk Neked!” — írja a nagyszerű költeményben Petőfi Sándor.

— Várható időjárás: Gyenge szél, kevés felhőzet, többfelé köd, az enyhéség tovább tart.

— Ügyeletés gyógyszerárak: „Nap” Vöröshadsereg útja 1. sz. „Szabvány” Szent Anna u. 64.

RÁDIÓMŰSOR. Kezd. Kossuthrádió 6. Falmrádió, 6.30: Hangszemek, 7.25 Zene, 7.40: E.óadás, 8: Szórákötő zene, 1.30: Zongoraszámok, Du, 12.15: Szólaművés, 1: Hangs. híradó, 1.15: Asztali muzika, 2.30: Jász, 3: Illüstrált énekek, 3.30: Magyar noták, 4: Rádióiskola, 4.40: Vöröskereszt, 5.10: Szovjet napok, 5.20: Szimfóniák, 5.30: Eseményjétek, 5.30: Baletjezet, 6.15: Marxista-leninista ügyeora, 7: Jász, 7.30: Falmrádió, 8.35: Zene-potamia di-hangverseny, 9.25: Ösütyés, Eseményjétek, 11: E.óadás hangszemekkel, 11.40: Táncezene, — **Peon rádió:** 7. Zene, 7.20: A dolg zónó otthon, 7.30: Szórákötő zene, 8.15: Művészletek, 9: Magyar noták, 10.10: Gordonkaszámok, 10.50: Rádióiskola, Du, 2.30: Énekszámok, 3: Az atomok titkának felderítő, Eseményjétek, 3.20: Gyermekeknek, 4: Orvosa, 5: Jász, 6: Verese, dallal, szerszám-mal, 6.20: Orsz. dalok, 6.30: A rádió megalkulása, 7: Népdal-dolgozások, 7.40: Szalonzene, 8: Hegedüverseny, 8.50: Szabadságharc, 9.30: Zene-potamia di-hangverseny, 10.30: Szív küld, szívek szívein.

— **Külvetés.** A miniszter dr. Jakábi Imre egyetemi adjunktust a debreceni egyetem orvostudományi karához klinikai főorvossá kinevezte.

Felhívás

Felhívom a város lakosságát, hogy f. hó 23-án, szerdán a szovjet hadsereg fennállásának 31-ik évfordulója alkalmából házaikat lobogózzák fel. Polgármester.

— Felkérem Józsví asszonytársasámat, hogy hónapok óta beteg fekezem, senkim nincsen, segítsenek rajtam. Özv. Zabolay Józsefné Nagyvárad u. 30.

— Szabolcs vármegye 1500 tanára és tanítója versenyre hívta ki az ország valamennyi pedagógusát a „nevelj jobban” mozgalom keretében.

Itt az olcsó kalap

KISS úridivat, Alföldi-palota. (*)
* Pigniczky István chronometer és műórás Piac u. 69. (Megyeházzal szemben.)

— **Gazdajegyző iroda értesít a gazdákat,** hogy tavasz árpa, zab lucerna vetőmagigénylésüket azonnal jelentsék be Városháza földemelet 7. szoba. DEFOSZ tagsági igazolványt hozzak magukkal.

Hálószoba, konyhaberendezés

NYIRI-től, Piac-u. 7. udvarban

— **A város Szociális Pálthonában** a MDP Szükségjeladás Páriszervezet Kultúrsoportja Nagy Sándorné kultúrvezető vezetésével, jól sikerült előadást rendezett az ápoltak részére. A szereplők közül kiemel Faragó Julianna, Tatár Erzsébet, Hüse Bálint, Simkovicz Miklós, Lázók József, Farkas Lajos, Hegedűs László és János. Az előadás keretében Huszár István és Hüse Bálint tartott politikai beszámolót.

RÁDIÓ 12 óra

NANÁSSY-nál, Piac-u. 87. Rádióforgalmazó, Népszepet van

— **9 találatos toto szelvényedtet** ne dobd el, mert összegyűjtve azokat, vigaszdíjban részesülhetsz.

Gyászrovat

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy Ilyés András 62 éves korában elhunyt. Temetése kedden délután 2 órakor lesz a Köztemető III. ravatalozó terméből. Gyászolják: bánatos gyermekei, unokái, sógorai, sógornői és a kiterjedt rokonsága. Lakás: Erdély u. 13. Dankó temetkezés.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy

özv. Molnár Ferencné
Bihari Mária
kijunikai főpolgármester

55 éves korában elhunyt. Temetése szerdán 3 órakor lesz a díszravatalozóterméből. Gyászolják: szerető, testvérei, sógorai, sógornői, a kiterjedt rokonság, káprárai és jóismerőseik. Gyászlap helyett: — Lakás: Gyermekklinika, Gebauer rendez.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy

id. Bartus Lajos
cipészemester

78 éves korában elhunyt. Temetése szerdán délután 2 órakor lesz a Köztemető II. A. ravatalozóterméből. Gyászolják: szerető gyermekei, unokái, testvére és kiterjedt rokonsága. Lakás: Bruckner-u. 2. ez. Dankó temetkezés.

Mély fájdalommal jelentjük, hogy

özv. Ferenczy Józsefné
Pocsik Agnes

63 évében elhunyt. Temetése ma délután 3 órakor lesz a Köztemető 2. A. ravatalozójából. Gyászolják: szerető gyermekei, unokái, sógorsága, kiterjedt rokonsága. — Lakás: Emerich-utca 12. Gyászlap helyett is. Bartha vezzi.

Fájdalomtól megrendítve tudatjuk, hogy

Kányási Bálint

19. évében elhunyt. Temetése szerdán délután 3 órakor lesz a Köztemető 2. A. ravatalozójából. Gyászolják: szerető édes anyja, nevelő apja gyermekével, nagymamája, kiterjedt rokonsága. Lakás: Kishegyház u. 8. Bartha vezzi.

Kötött- és divatárú. Rövidárú.

Kereskedők figyelem megnyílt

Harisnya és Kötöttárú Rövidárú értékesítő N. V. Nagykereskedelmi N. V. fiókja

DEBRECEN, KOSSUTH-U. 3.

Dús és választékos raktárral állunk T. vevőink rendelkezésére, gyors és pontos, valamint előzékeny kiszolgálásban részesítjük Ont. Postai megrendeléseit azonnal szállítjuk.

A Vas- és Fémhulladékforgalmi N. V. megbízottja

LANGER és KATZ

Hatvan-u. 62. Telefon: 412.

A legmagasabb beváltási áron vásárol ócskavas- és fémhulladékot.

